

国足不敌青年军 热身意义何在

全主力出战的国足，却输给了平均年龄小5岁的卡塔尔，尽管比分只是0:1，但对手全场占尽优势，甚至浪费了多次必进球机会。反观国足仅两脚射门，因此可以说是一场彻底的完败。

青年报记者 蔡创

老将输给新人

为了备战2022年世界杯，卡塔尔大力提拔了1995年龄段的球员，本期集训名单25人平均年龄只有23.56岁，几乎称得上是一支“准卡塔尔U23国家队”，其中还包括一位2000年出生的球员。相比之下，国足的24人集训名单中，年龄超过29岁的球员多达18名，队长郑智已38岁，而足协重点培养的U23球员则只有两名：韦世豪与刘奕鸣。

今年3月的中国杯，里皮对于部分老将的比赛态度颇为不满，随后一期和缅甸、泰国的比赛名单里皮弃用了多名老将。不过随着亚洲杯的临近，里皮的组队模式回到了以经验丰富的老将为主，对此里皮表示：“本次集训有很多老队员入选，因为我们需要有实力、有经验的队员，帮助球队在亚洲杯取得好的成绩。”

一年前，国足还曾在这片场地以2:1战胜对手，但一年之后，国足在面临这支几乎是青年军的卡塔尔，不仅在防守端没能更好的限制卡塔尔，进攻端的强势却荡然无存，全场仅有2次射门、0射正。进攻乏力，成为里家军进入2018年后愈发无解的“绝症”，这样的国足组织有效进攻都成了奢望，哪怕面对东南亚球队恐怕也没什么取胜的好办法。

当然，输球或许有客观原因，明

年亚洲杯如果中卡再战，国足未必会输球。但是从长远来看，卡塔尔已经开始用U23球员全面接班，国足却依然在试图榨干老将最后的剩余价值，再过两三年，国足又拿什么赢卡塔尔？

心不在焉热身意义何在？

从纸面上说，里皮确实是派出了一支“强队”——首发的11人中，绝大多数来自国安、上港、恒大三大中超豪门，只有张呈栋一人是例外。而球队唯一的U23球员韦世豪，整场都没被派上场。

里皮是认真的，但他的队员们貌似不是。从比赛的积极性、卖力程度来看，国脚在场上大都是“闲庭信步”，一点都不兴奋，更别提有多大求胜欲望。

赛后，里皮的表情一直很严肃，这不禁又令人想起之前里皮批评部分国脚出工不出力的情形。这场比赛无论是内容还是结果，都无法令银狐满意。

“我们全场都受到了限制，总体表现不好。在两三个月之后，我重新看到我的球员，我对球员们总体情况感到吃惊，也感到担心。”新闻发布会上里皮的这番话，算是对球员的一种“敲打”。

在和实力相近球队的较量中，恐怕任何教练都无法容忍自己的球队全场比赛只有2次射门，这已经超出技战术的范畴。“如果下周亚洲杯就



国足0:1输给卡塔尔。

新华社图

开打，我会感到担心。”里皮坦言，“我们还有时间，还可以改善我们的情况，提升球队的状态。”

国足完败，或许与联赛比赛任务太重有关，从联赛争冠角度来看，国家队的热身赛结束后联赛重新开始，恒大就将在主场迎来和国安的榜首大战，随后恒大就将做客上海迎来和上港的一场补赛。而在9月底上港则将做客工体，9月份榜首三强的三场直接交锋，将直接决定最终冠军的

归属。争冠形势扑朔迷离、竞争相当激烈，谁都不想在这个时候受伤。其次，刚刚结束中超一番拼杀，又经历长途飞行，国脚在体能方面不如以逸待劳的东道主。

但场上走过场、出工不出力，真不知道这样的友谊赛有何意义？

打完与卡塔尔的比赛之后，国足将辗转转麦纳麦，备战接下去与巴林的热身赛。尽管是热身赛，中国队依然需要拿出态度和取胜欲望。

奉贤区育秀实验学校学子姜冉馨在第52届射击世锦赛夺冠



2018年9月4日在韩国平昌举行的第52届世界射击锦标赛中，由奉贤区育秀实验学校输送的射击运动员姜冉馨和国家队队友王倩、纪晓晶合作，以1739环

获得女子10米气手枪团体冠军，并打破了该项目的世界纪录，同时姜冉馨以18岁的年龄创造了女子10米气手枪新的青年世界纪录并获得个人第五名，这是继李君后育秀实验学校输送的第二位射击世界冠军。

育秀实验学校的射击项目是上海市学校体育传统项目和奉贤区体教结合项目，目前在校在训射击运动员30多名。几年来，学校高度重视射击等项目运动的科学训练和管理工作，一心一意搞训练，全力以赴抓管理，想方设法提高运动训练的水平。学校充分利用体育训练中心这个优质体育资源，聘请体育训练中心的专业资深教练对学生进行射击等项目的训练。在普及的基础上，突出射击等特色项目的优先发展，打造学校体育特色运动，造就一流体育人才。

校园焕然一新“新” 师生不忘初“心”

——嘉定区曹王小学第一学期开学典礼暨安全教育周启动仪式

载梦启航 安全同行——当盛夏的酷暑褪去，当金桂的馨香飘逸，曹王小学师生欢聚一堂，在庄严的国歌声中，鲜艳的五星红旗的映照下，隆重举行“载梦启航 安全同行”嘉定区曹王小学2018学年第一学期开学典礼暨安全教育周启动仪式。

朱英校长做了热情洋溢的开学致辞，在“回顾过去，展望未来”中对全体师生提出新学期的新要求、新希望。希望曹王小学学生文明守纪、勤奋学习、锻炼身体，成为明理自信、勤学乐学、体魄强健的好少年。

曹王小学高度重视师生在校安全，安全是一切学习工作的基础，每位同学都应应将安全放在校园生活的首要位置。在安全前提下才能更好的学习知识，更健康的成长成才。

首先，由刘健峰副校长向全体师生作安全教育。接着，由德育主任陈奕老师解读安全教育周活动方案。再顾敏敏副校长为一年级新生颁发校本课程《安全与我同行》。各班主任利用午会课、班会课时间，使用校本对学生加强安全教育。最后由工会主席季品成老师为一年级新生赠送“小红帽”。

梦想在此刻孕育，未来在曹王启航。相信曹王小学师生一如以往坚守“道法自然品行方正”的校训，肩并肩，心连心，携手共渡新学期！

校园寻宝 探秘校训——本学年百年曹王小学迎来了一校两部的重大变革，校园焕然一新，有了翻天覆地的变化。

清晨，在朱英校长的亲自带领下，学校行政老师在南北两校区校门口列队迎接学生返校，保障学生安全有序地进去校园，开启新学期的生活和学

习。学生们在行政老师们的亲切微笑迎接中快乐地步入校园，正如家长们所期盼的那样。

行政老师们和红领巾值日岗的队员在校门口为每位学生递上一份神秘的小礼物——校园寻宝图。

上午，在刘健峰副校长解读校园寻宝规则后，全校学生拿着校园寻宝图，根据图上的八个藏章点，开展神秘的寻宝活动。那么，学生们寻什么宝呢？这其中又蕴含着什么秘密呢？原来啊，是收集曹王小学的“校训”章——“道法自然 品行方正”。学生们在熟悉新校园的同时，也深入地了解了学校的校训，学校校训即是一份珍贵的“宝藏”。

一年级新生和家长一起参与寻宝活动，学生们在家长志愿者和全校教师的指引下开展此项活动，切实保障了学生寻宝过程中的安全。

时维九月，序属三秋，这是收获的季节，也是播种希望的时刻，曹王小学师生将在全“新”的校园里，不忘初“心”，以校训之火，燃梦想之源，齐心协力开创新更美好的明天！



走进“大世界”，传承非遗梦

——上海市宝山区呼玛路小学开学第一课活动在上海大世界举行



开学第一天，同学们怀着激动的心情登车前往上海大世界，具有呼玛特色的开学第一课将在这里举行。

大世界里展示的各项传统特色活动紧紧抓住了众人的眼球。首先映入眼帘的当然就是大世界的经典特色——12面“哈哈镜”！大家笑得前仰后伏，无比开心。接着，师生们共同欣赏了大舞台上的各项表演，有技艺超群的功夫茶，有轻盈优美的水袖

舞，有令人惊叹的变脸艺术……同学们看得津津有味，对中国传统文化的热爱更浓厚了。最后，各年级同学在老师的带领下参观了自己喜欢的主题。低年级同学走进了民俗文化展，“一带一路”系列展演给他们留下了深刻印象，还在传习教室中创作了绘画作品。数字非遗是大世界的一大新特色，高年级同学对此颇感兴趣，在VR体验厅通过虚拟现实技术，浏览了30年代老上海街景。大世界非遗原生态展厅还有非遗“老法师”现场互动和交流，为大家展示了捏面人、做糖人等绝活。

学校的非遗特色项目——《扇艺》，在大世界的非遗传习教室为广大的艺术爱好者进行展示，并由学校的非遗项目传习老师孙筠教大家制作技巧，赢得了在场大小观众的喜爱。

此次开学典礼很有意义，师生们更全面地了解了大世界作为一个全新的“非遗传承基地”，在上海这座国际大都市焕发了勃勃生机，也为中华民族悠久的历史传统文化发扬光大深感自豪。

小海星，来加油

——奉贤区海湾小学2018学年第一学期开学典礼



沐浴阳光，满怀新学期的希望；再起秋风，吹拂跳动的音符。“小海星，来加油”海湾小学2018学年第一学期开学典礼开始啦！

9月3日清晨，一走进校园，小朋友们欣喜地看到“小海星，来加油”海湾小学新学期迎进博文明签名墙。稚嫩的小手，坚定的信念，小海星们纷纷签名留念，要用自己的实际行动为进博做贡献。

首先，让我们隆重介绍今天的升旗手，他们是来自五(1)班的孔齐、陈御鑫。

暑假是快乐的，暑假是充实的。海湾小学的同学

们在家长的带领下开展了丰富的雏鹰假日小队活动，他们走进博物馆、来到知青林……丰富的活动不仅增强了同学之间的友谊，更开阔了大家的视野。瞧，张书记给优秀家长志愿者代表颁发了奖状和奖品。

新学期，除了熟悉的老朋友，我们的校园里又来了许多的新面孔，那就是一年级三个班级的116位同学，116位同学，116个跳动的音符。

一年级新生代表一(1)班韩璐同学、一(2)班程俊达两位可爱的同学作为学生代表上台发言。

小海星的成长离不开学校领导、老师的深切关怀，校长妈妈给大家带来新学期寄语，安全二字记心间，文明习惯要养成。

新学期，新愿望，学校为一年级新生精心准备了开学礼物《开学护照》。怀揣开学护照，让我们开启新旅程，一起认识新同学、新老师，熟悉校园，迎接快乐的小学生活。

隆重的开学典礼已经落下帷幕，海湾小学祝全体老师在新的学年身体健康，工作愉快，家庭幸福！祝同学们健康成长，学习进步，天天快乐！